

■ 2021年3月12日

期数:351

■ 通联部主办

■ 数字报:www.xnwbw.com

■ E-MALL: 123tonglianbu@163.com

# 名は | Till | SHEQUZHOUBAO | | 表編/袁小理 | 版面/雨桐 | 校对/藻藻

# 葡萄架下诠释"一勤天下无难事"

一把铁锨、一把斧头、一把镰刀,在现代人的眼里,这三件上世纪五六十年代的农具,都是些破烂一文不值,但在76岁高龄的退休干部马明善眼里是千金不换的宝贝。因为这是身为农民的父母留给他的唯一财产。这么多年过去了,他用它们在劳动中体现价值,感受快乐。

#### -勤天下无难事

"一勤天下无难事。"这是父亲对他的嘱托。虽然他当时已毕业于青海民族大学,已进入省体工队,已改变了面朝黄土背朝天的命运,但他依然将父亲的这句话铭记于心。

在工作岗位上,他勤勤恳恳先后为国家培养了数十名摔跤冠军,荣获了国家级、省市级"金牌教练员""劳动模范"等各种荣誉称号;2002年,退休后他也没闲着,家属院里的大事小情他都操碎了心,又出力又出钱,为居民们办了不少好事,他是居民公认的"好管家",也是农建社区工作人员心中的"好帮手"。

同事、邻居们说,无论何时何地身处何位,马老都充满着劳动的热情,活得像个精神抖擞的小伙子。而马老却说,我只不过是在用行动践行着父亲的嘱托,至于

其他的,没多想过。

#### 院里,新疆的葡萄熟了

19年前,马老搬进省体育局体育巷家属院。在他们老两口的辛劳操持下,家属院里的绿色一天比一天多,有新疆的葡萄、临夏的玫瑰、"拼多多"上拼来的矢车菊、大丽花……二三十种花花草草到了夏天把家属院装扮得美不胜收,成了社区里最美楼院。最让居民们惬意的是,秋天,他们可以坐在葡萄架下品着葡萄、打着麻将、聊着天,好不自在。

2018年,马老到新疆游玩时带回来几棵葡萄苗栽在园中,大家都认为土质、气候有差异,想栽种成功是不可能的事。然而,在马老两口子的精心呵护下,葡萄栽种成功,每年能收获百十来斤,居民们全都免费品尝。

浇水、翻地、施肥、栽种、除草……为 了给家属院增绿,父亲留给他的宝贝全派 上了用场,老两口一年四季都没闲着。

看着院里的树遮挡了邻居采光,马老 又添置了长把剪刀、梯子,他扶着梯子,老 伴爬上去修剪树枝;秋天的落叶、黄草不 好清理,他又买来耙子……家里的储藏室 被塞得满满的,马老说,这是他的"百宝 仓",要啥有啥!这些工具是他最亲密的 战友。

#### 在劳动的路上,他从未停步

1964年,省体工队组织大家到西山植树造林,马老扛着父亲给他的那把"和平牌"铁锨上了山,因表现突出,获得了先进劳动者的称号。

如今他是家属院里大家推选出的业委会主任,看到这里有污水外溢,就赶紧查找原因进行维修;看到路上有坑洼,就赶紧找来砂石进行铺垫;院里没有健身器材就找社区申请……居民们说,在他们印路上,可老不是在劳动,就是在去劳动的路上

3月10日,马老又荣获了2020年度 "优秀红色业委会"、"优秀党员中心户" 的荣誉称号。手捧奖牌,马老对记者 说,只要我能干,就力所能及地把身边 的事都干好,父母热爱劳动的本色,在 我这里不会褪色。 记者 小理 曙光



近段时间,有市民反映,城北区纬四路与振兴路十字路口,由于没有交通信号灯,车辆抢道现象时有发生,导致事故频发,人、车经过这里都觉得非常危险。市民们迫切希望有关部门能在这里安装信号灯,减少事故发生。图为两起事故现场。 微友 李得平酷聊摄





社区拍客

## 居民:物业管理不到位 部门:必须整改没商量

近日,城东区五环小区居民致电晚报《社区周报》反映,小区内由于物业不作为导致出现诸多问题,居民们的生活也因此受影响,希望社区记者予以关注。

#### 居民反映

居民王先生说,五环小区虽然有物业管理,但是没有保安、门卫,似乎长期处于无人管理的状态,物业只收取水电费,任何人和车辆都可随时进出。所有单元的门禁也是坏的,损坏后物业也不维修,这让小区的居民们毫无安全感;小区的电梯也长期处于无人管理的状态,几部电梯时好时坏,甚至有的居民曾有被困在电梯数

记者调查

小时的恐怖经历。居民们一致认为,物业 收费与服务标准不匹配。

#### 记者调查

3月9日,记者来到五环小区了解到,小区共有192户居民,物业费1.2/㎡。且原来五环小区是有门卫值班室的,但物业在建设值班室时没有办理相关手续,值班室成了违章建筑,被城管部门责令拆除后,物业就一直没有恢复设立值班岗亭。在小区内记者看到,楼体的外墙墙皮脱落严重,各层楼道内杂物乱堆乱放,电瓶车也随意停放,针对诸如此类的问题,居民称曾多次向该小区物业反映,却一直没有得到满意答复。

#### 部门答复

记者来到小区物业了解情况,但物业公司的法人却表示他们即将退出该小区,

不接受采访。

随后,记者联系到了南小街社区的工作人员以及市城东区建设局物业办的工作人员。南小街社区工作人员说,五环小区的物业管理确实不到位,他们作为社区经常到这个小区里巡查,小区里的卫生都是社区工作人员打扫的,居民楼里的乱张贴也是社区负责铲除的,社区经常跟物业交涉,但物业一直说他们亏损没有费用,社区工作人员能做的只有督促和规劝。

城东区建设局物业办工作人员说,物业没有撤出小区之前必须对小区存在的问题进行整改。当天,物业办工作人员给物业下达了责令整改通知书,要求物业在一个月内更换损坏的门禁设备,选择合适的地点设立保安岗亭。

记者 史益竹

### 不允许冒用社保卡 **一为家人就诊**

近日,科普路社区的居民刘女士来电说,她的父母岁数大了,在买药上面的花销就比较多,她就用自己的职工医保卡给父母买了一些治疗高血压、糖尿病类的药。最近她想给自己买一份商业保险时,对方询问她是否患有高血压、糖尿病,此时她才想起来自己用社保卡为父母买过药,难道她的做法对买商业保险有影响吗?

记者从市社保局了解到,替人购药、挂号看病的 现象几乎都是来自职工社保卡。按照政策要求,自己 的社保卡必须自己使用,可是从情理上来讲,使用社 保卡里的个人账户在定点药店为家人购药不太限制, 但坚决不允许冒用社保卡为家人就诊、顶替住院结算 报销住院费用。

据保险公司的工作人员介绍,社保卡只要使用,个人所有的就医和购药情况都会被一一记录,也就是说别人用你的社保卡买药,就相当于你自己买药,别人用你的社保卡看病,就相当于你本人看病,这很可能会影响投保和最后的理赔结果,具体情况分以下两种。

医疗卡本身里面就有余额,属于自己的那部分资金,所以不会影响购买保险和理赔,不过本着诚信的原则,仍然建议大家不要这样操作;因为医保卡是一人一卡、专卡专用的。卡上承载着本人的身份证信息、姓名、性别、医保账户资金的拨付和消费情况等,每一次使用医保卡门诊、住院等诊疗记录都会记录在医保卡上,视为本人

的病史档案,这种情况会直接导致拒保和拒赔风险。

记者 史益竹

健康方舟

## 停水半年居民苦不堪言

3月10日,新千国际悦府小区五期11号楼、13号楼、15号楼、27号楼的居民致电本报《社区周报》反映,他们办理人住手续已经5个月了,一直没有自来水,居民日常用水、装修都成了大问题,他们曾多次向物业公司反映,迟迟没有解决。

当日下午,记者来到该小区进行采访,看到有些居民正在往家提水。据了解,该小区以上4栋楼都是28层的高层,每天下楼到物业办公室提水很是费劲。马女士告诉记者,由于家中没水,吃饭、洗衣、上厕所都成了大问题,居民们苦不堪言。

居民们说,新千国际悦府小区五期这4栋楼是去年9月30日竣工验收的,居民办理人住手续时供水是正常的,后来由于锅炉设备安装迟迟不到位,延迟到去年12月20日才开始供暖,再加上供水管道保护措施不到位、天气寒冷等原因,导致这4栋楼的供水主管道被冻裂,所以至今未供水。事情发生后,他们曾多次找物业尽快解决,物业只是口头承诺,但至今未解决。为此,他们又求助共和路社区协调解决,也没有采取任何具体措施。

为尽快解决该小区居民用水问题,当日下午记者 联系共和路社区、大众街办事处工作人员一同前往新 千国际小区物业公司悦府管理部了解情况,相关负责 人解释说,现在天气开始回暖,办理人住装修的业主 越来越多,加之部分业主已经搬进来,用水需求量在 不断加大,因施工单位负责人不在西宁,无人出面解 决管道问题,作为物业公司也很着急。就此,新千房 地产工程部相关负责人当场打电话给项目部负责人, 要求马上落实问题。

安尔马工格关问题。 3月11日一早,记者接到该小区居民反馈称, 施工单位已派人

开始维修供水管道。

一周视听

记者 曙光